

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

197 (2487) | 15 ноября 1940 г. Пятница | Цена 10 коп. | город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

Партийное руководство — рационализации и изобретательству

По насыщенности и разнообразию техники советская промышленность стоит выше уровня любой капиталистической страны. Наш народ справедливо гордится достижениями социалистической индустрии. Сложные станки, самолеты, автомашины, комбайны, танки, пушки, врубомашины, множество самого сложного оборудования и приборов — все это изготавливается на советских заводах, руками советских инженеров, конструкторов и рабочих.

Но техника на месте не стоит. Она идет вперед. И то, что сегодня было последним словом, на завтра уже становится устаревшим. Это мы наглядно видим у себя на шахтах. Сложнейшее шахтовое оборудование непрерывно усовершенствуется умом и руками наших инженерно-технических работников и рабочих. Да иначе и быть не может, если мы не хотим отставать от передовой мировой техники, если не хотим быть застенчивыми врасплох поджигателями войны. Однако эту простую истину, к сожалению, не усвоили некоторые руководители наших шахт и партийных организаций.

Созданными на шахтах комиссиями по рационализации и изобретательству никто не руководит. Они предоставлены самим себе и ничего не делают. Они не обобщают опыты инициаторов-конструкторов и рационализаторов, не информируют рационализаторов о последних достижениях советской и иностранной техники, не толкают конструкторскую мысль на смелое новаторство и изобретательство.

Между тем, опыт передовых предприятий страны показывает, что мы можем во много раз ускорить темпы технического прогресса, когда в борьбе за это активную помощь руководителям предприятий и новаторам производства оказывает партийная организация. Образцом этому служат партийные организации и все коммунисты Ленинграда, которые для фронта войны с белофинами мобилизовывали все и буквально в несколько дней конструировали и изготовили самые сложные приборы, на которые обычно затрачивалось несколько месяцев.

Парторганизация, не занимающаяся вопросами технического прогресса, вопросами изобретательства и рационализации, оторванная от насущ-

ных нужд шахты, не может после этого по-настоящему осуществлять своего права контроля деятельности администрации. Именно так и выглядит это дело у нас на шахтах.

Вопросы рационализации и изобретательства в большинстве случаев вышадают из поля зрения партийных организаций, не случайно этих вопросов не обнаружилось в плане партийной работы ни в парторганизации шахты им. С. М. Кирова, ни на Журинке-3, ни, тем более, на шахте «7 Ноября». Не указаны в шахтах парторганизациях порядок постановки вопроса на партбюро или партсобрании о реализации рационализаторских предложений на шахте.

Партийные организации шахт и предприятий нашего города обязаны глубоко вникать в технику производства и всеми силами содействовать техническому новаторству. Работу партийной организации нужно оценивать, прежде всего, по тому, как она мобилизует коммунистов и беспартийных рабочих, инженеров и техников на борьбу за изыскание новых форм и методов в повышении производительности труда, как она борется с теми людьми, которые тормозят усовершенствование техники и производства.

Непонимание этих задач партийной организацией неизбежно ведет к застою техники, к понижению боеспособности горняков на угольном фронте.

Сегодня мы публикуем статьи рационализаторов и изобретателей шахтеров, которые ярко свидетельствуют о явно пренебрежительном отношении к рационализаторским предложениям со стороны отдельных руководителей шахт. Эти сигналы не в коем случае не должны пройти мимо внимания партийных организаций. Они должны быть немедленно обсуждены на партийном собрании с тем, чтобы выяснить недостатки, тормозящие технический прогресс на шахте, иказать действенную помощь инициаторам, смело вводящим рационализацию в производство.

Быть в авангарде изобретательства и рационализации производства — почетный долг каждого коммуниста, каждой партийной организации на шахте. На любой работе, на любом посту коммунисты должны быть новаторами, смело прокладывающими новые пути к науке и технике.

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

Бот уже три дня работает призывающая комиссия города Ленинск-Кузнецка по набору в ремесленное училище, так как хочу вынуть из себя квалифицированного рабочего для социалистической промышленности, каким является мой отец». Подобных заявлений в призывающей комиссии сотни. Молодежь с большим желанием идет в ремесленное училище. За три дня работы комиссии принято уже 163 заявление: «Я прошу комиссии принять меня

Прибытие в Берлин председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). 11 ноября вечером председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. проследовал через пограничную германскую станцию Малькина, где его встретили и приветствовали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел Германии г-н фон Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал Кейтель, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник германской полиции Гиммлер, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, статс-секретари министерства иностранных дел фон Вейцзэcker, Боле, Кепплер, посол Риттер, комендант города Берлина генерал-лейтенант Зейферт, бургомистр Берлина г-н Штеег и другие.

Ровно в 11 часов поезд подошел к перрону вокзала. Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова с германской стороны встречали: министр иностранных дел Германии г-н фон Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал Кейтель, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник германской полиции Гиммлер, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, статс-секретари министерства иностранных дел г-н фон Риббентроп, руководитель германского труда генерал-лейтенант Зейферт, бургомистр Берлина г-н Штеег и другие.

После обмена приветствиями между тов. Молотовым и г-н фон Риббентропом тов. Молотов и г-н фон Риббентроп прошли вдоль фронта выстроенной у вокзала роты почетного караула. Затем тов. Молотов в сопровождении г-на фон Риббентропа направился в замок Бельви.

Итоги первой учебной четверти

Закончилась первая учебная четверть в школах. Сейчас, когда подведены все итоги учебно-воспитательной работы, мы имеем полную картину состояния работы школ в этой четверти.

1940—41 учебный год начался в школах более организованно, чем во все прошлые годы. Педагогическими кадрами в этом году школы полностью укомплектованы, значительно укреплен и руководящий состав школ.

Приводя в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа, учитель добился укрепления трудовой дисциплины, повысил качество своей работы. Социалистическое соревнование, которым охвачены почти все учащиеся и учителя, помогло некоторым из них добиться высоких показателей в учебе.

Положительный момент работы школ в этом учебном году — это тесная связь с родителями. Заметно повысилась ответственность родителей за воспитание своих детей. В школах с большой активностью проходят родительские собрания. Многолюдными бывают лекции на различные темы по воспитанию детей, которые проводятся в школах. За эту четверть учителя посетили поздом большинство своих учащихся, систематически приходят в школу и родители. В школьных кружках работают 4589 человек, среди учащихся 3055 значительных.

Хорошо работают многие классные руководители. Образцово поставил воспитательную работу в своем классе тов. Латышев (школа № 6). 100-процентную успеваемость имеют классные руководители тов. Иванова (школа № 2), тов. Шарапова (школа № 10), тов. Захарова (школа № 36). Всего по городу учителей, имеющих в своих классах 100 процентов успеваемости, 22 человека. Высокую успеваемость, приближающуюся к 100 процентам, дали еще 48 учителей. Наиболее высокую успеваемость по начальным школам — 86 процентов дала школа № 28. Зав. школой тов. Зарецкий ежедневно и тщательно проверяет планы учителей, сразу же дает необходимые методические указания, оказывает помощь. Дисциплина учащихся в этой школе отличная.

Из неполных средних школ лучше всех в эту четверть работала школа № 31 (директор школы тов.

Сметаников, завуч тов. Осокина). Успеваемость в школе — 79,5 процента. Хорошо работала школа № 33 (директор тов. Хлыстов, завуч тов. Мазаев) и школа № 6 (директор школы тов. Нургалиев, завуч тов. Мамышев).

Но наряду с этими положительными моментами в работе некоторых школ общее состояние учебно-воспитательной работы в городе все еще остается низким.

Абсолютный процент успеваемости за первую четверть по городу составляет 72,6. Из 16.083 учащихся успевает только 11.680. Неуспевающих 4403. Рост по сравнению с первой четвертью прошлого учебного года выразился в 2,7 процента. Это, конечно, очень небольшой рост.

Учащихся с хорошими и отличными оценками всего 2927 человек, из них отличников 1002. Небольшое количество учащихся-отличников, прежде всего, показывает, что учительства слабо добивалось качественной успеваемости.

Школы № 15 (зав. школой тов. Дюков), № 3 (директор т. Корнилов), № 35 (директор т. Балестин), № 2 (директор т. Обнорский), № 7 (директор т. Татарникова) дали совершенно неудовлетворительную успеваемость.

Плохо работали и такие учителя, как Суглицкий, Дробинина, Родченко, Зиминин, Мезенцева, Лиференко, Шитенко, Столятрова и некоторые другие, дав успеваемость по своим классам от 45 до 65 процентов. А 6-й класс «Г» в школе № 2 дал всего 15 процентов успеваемости (классный руководитель т. Суханова). Из 35 учащихся этого класса успевают только 5 человек. В 6-м классе «Б» школы № 8 (классный руководитель т. Турулова) успеваемость 38 процентов.

Ясно, что никакой борьбы за достижение высокой успеваемости в своих классах эти учителя и классные руководители не вели. Очень плохо поставлена учебно-воспитательная работа в средней школе № 2 (директор т. Обнорский). Успеваемость в этой школе 59,9 процента. Не чем иным, как отсутствием надлежащего контроля за работой педагогов, нельзя объяснить плохое состояние успеваемости в этой школе. Тов. Обнорский и два завуча посетили за первую четверть всего лишь 120 уроков. Социалистическое соревнование проходит в этой школе

формально, отсутствует обмен опытом между учителями. Слабый контроль отмечается и в других школах. В школе № 3 директор и завуч побывали только на 88 уроках, в школе № 8 директор и два завуча посетили 76 уроков, в школе № 15 заведующий посетил 21 урок и т. д. За первую четверть в городе было только 36 открытых уроков.

Совершенно неудовлетворительно поставлена комсомольская и пионерская работа в школах. Школы №№ 11, 7, 26, 12 и некоторые другие до сих пор не имеют на все отряды пионервожатых. Только этим можно объяснить, что у нас всего лишь 6313 пионеров и 2153 октябринка. Комсомольцев и того меньше — 632 человека. Горком ВЛКСМ не помогал школам наладить комсомольско-пионерскую работу. Семинары и инструктаж пионервожатых проводятся недостаточно. Слабо развита работа предметных кружков, которые очень помогают учащимся в успеваемости. В таких кружках, как физический, математический, география, химия и др., работают всего лишь единицы учащихся. Но спровоцировались в этой четверти школы и с охватом всеобщего. 86 детей в возрасте от 8 до 14 лет в городе не учатся, а за четверть кроме того отсеялись еще 548 человек.

Все это очень большие и серьезные недостатки в работе школ, не устранив которые будет трудно добиться значительных успехов в дальнейшей работе.

Вступая во вторую четверть учебного года, учителя прежде всего должны еще больше крепить трудовую дисциплину, улучшить качество своей работы, для чего необходимо правильно организовать методическую работу внутри школ. Нельзя допустить и такого положения с контролем за работой педагогов, которое существует сейчас. Директоры и заведующие должны добиться решительного усиления контроля. Необходимо усилить его и горено. Еще больше нужно крепить связь с родителями, общественными организациями, шефами школ. Нужно добиться того, чтобы работа школ стала кровным интересом всей широкой общественности.

При этих условиях учительство города сумеет во второй четверти дать более высокие показатели, чем в первой.

И. Григорьев — зав. горено.

находилась еще более мощная линия Юргутских укреплений.

Грозная стена Турецкого вала с глубоким рвом и многорядными проволочными заграждениями впереди защищала вход в Крым с севера. Кроме того, десятикилометровый Сиваш — «гнилое море» — служил водной преградой на пути в Крым.

Фрунзе приказал уничтожить войска Врангеля штурмом Турецкого вала с фронта и, форсировав Сиваш, ударить во фланг и тыл группе войск врага под Перекопом.

В ночь на 8 ноября началось наступление доблестных войск Южного фронта. Коммунисты заняли места в первых рядах атакующих.

Около Строгановки строилась бригада, которая должна была перейти пойти через Сиваш. Стояли сумерки, и скоро берега Сиваша слились с туманом. Поплыли... Лишняя грязь засасывала, соленая вода пробиралась сквозь рваную обувь и разъедала ноги... Из далекой туманы, где находился противник, взметнулась ракета. Белый сноп прожектора застриг по воде. Загремела артиллерия противника. Снаряды, падая в

Навстречу всекузбасскому слету стахановцев Подбор кандидатов на слет

Руководители шахты «А» совместно с партийной и профсоюзной организациями проверили договоры социалистического соревнования за октябрь и списки лучших стахановцев, мастеров угля, добившихся высокой производительности труда, передали в городское жюри для принятия им переходящих мандатов с зачислением последних кандидатами на всекузбасский слет стахановцев.

217 процентов, его бригада выполнила — на 201 процент.

Стахановцы-разборщики тт. Осип, Караваев перевыполнили 10-месячное задание почти в 2 раза. Хорошо выполнили свое задание кузнец тов. Чертов и другие. В ноябре эти товарищи работают с лучшими показателями. Бригада т. Осип сейчас выполняет сменное задание из 150 и больше процентов, т. Чичечков — на 300 — 400 процентов. Таким показателями стахановцы думают встретить и день слета.

По шахте Журина-3 кандидатами на всекузбасский слет стахановцев выставлены известный всему тресту врубманист участка № 2 тов. Новиков, давший в октябре 314

процентов, а в среднем за 10 месяцев — 250 процентов, его помощник тов. Перепелицын — 240 процентов, забойщик участка № 4 тт. Тюменцев и Фомин, разборщики тт. Языков, Павлов, горный мастер тов. Егориков и другие. Все они имеют хорошие показатели и передаются в жюри для зачисления их кандидатами на слет. К. Петренко.

Высокой производительностью встречаем слет

Коллектив участка № 4 шахты «Комсомолец» (начальник участка т. Цыбулев) по-большевистски борется за право участия на всекузбасском слете стахановцев.

Месячное задание за октябрь выполнено на 128,4 процента, план цикличности выполнен на 127 процентов, а производительность по участку дали 128 процентов при себестоимости тонны угля 99 процентов. На участке имеется мастеров угля 27, или 36 процентов от всего состава работих, стахановцев — 65, или 88 процентов, и ударников 10, что составляет 13,4 процента.

Г. Бабичев.

УГОЛЬПРОМСОЮЗ

ТОВ. КЕМЕРОВУ, ТОВ. ЛОБАЧЕВУ, ТОВ. АЗАРОВУ.

Горком ВКП(б) и горисполком поздравляют коллектив работников Ленинского угольпромсоюза с одержанной победой досрочного выполнения годового плана угледобычи.

Горком ВКП(б) и горисполком уверены, что вы не остановитесь на достигнутых успехах, выполните свое обязательство о выдаче сверх плана 100 тысяч тонн угля, будете с еще большей большевистской напористостью, умнояя опыт стахановцев, добиваться дальнейшего увеличения добычи угля, повышения качества и снижения себестоимости на благо нашей социалистической родины.

Секретарь горкома ВКП(б) И. ШАРАВЬЕВ.
Председатель горисполкома К. КУДРЯВЦЕВ.

Фрунзе приказал овладеть Юшуньскими позициями. Дальнобойная артиллерия врага держала под огнем все подступы; пехоте предстояло идти по ровной местности — ни бугров, ни оврагов, ни кустарников не было. Корабли врага подошли к берегу и начали обстреливать штурмующих цепей красных. Фрунзе, чтобы помешать Врангелю отправить войска под Юшунь, решил начать штурм Чонгарских укреплений.

В жестокой кровавой борьбе красные части овладели Чонгарскими и Юшуньскими укрепленными позициями яростно сопротивлявшегося врага. Жалкие остатки врангелевцев обратились в паническое бегство к портам Черного моря, чтобы потрезвиться на судах и уйти в море. Но из пути их встретили партизаны. Летели в пропасти орудия, автомобили...

Крым навсегда стал советским. 16 ноября Фрунзе доложил Ленину: «Сегодняшней конницей занята Керчь. Южный фронт ликвидирован». Третий поход Антанты потерпел позорный крах.

С. Борисов.

РАЗГРОМ ВРАНГЕЛЯ

Весной 1920 года начался третий поход Антанты против Советской Республики. Польская Польша, стремясь захватить Советскую Украину, перешла в наступление на западе. Сформированная из остатков деникинских войск и пещерно-снабженной Антанты белая армия барона Врангеля начала наступление из Крыма на Донбасс, чтобы оттянуть часть красных войск с польского фронта. Польша и Врангель, по выражению Ленина, были двумя руками Антанты, которыми она хотела задушить Советскую Россию.

В начале июня 1920 г. Врангель занял всю Северную Таврию с целью помочь белополякам, отступавшим под польским Красной Армии. Врангель стремился соединиться с правым флангом польских войск и сорвать успехи Красной Армии.

Большой стратегический разгром Антанты начался 15 июня 1920 г. Врангель занял всю Северную Таврию с целью помочь белополякам, отступавшим под польским Красной Армии. Врангель стремился соединиться с правым флангом польских войск и сорвать успехи Красной Армии.

Товарищ Сталин проводил ряд мероприятий, чтобы остановить наступление Врангеля и разгромить его армию.

По указанию товарища Сталина части Красной Армии овладевают левым берегом Днепра и создают на фланге армии Врангеля знаменитый Каховский плацдарм. Это окончательно сковало противника.

Болезнь помешала товарищу Сталину самому довести до конца осуществление своего плана по разгрому Врангеля. Эту задачу выполнил его верный соратник тов. Фрунзе, назначенный 21 октября командующим новой образованной Южным фронтом.

Победа под Каховкой обеспечила войскам Южного фронта переход в общее наступление и разрушила план Врангеля соединиться с белополяками. После кровопролитных боев в Северной Таврии с Первой Конной армией Врангель увел остатки своих разгромленных войск в Крым, где укрылся за мощными укреплениями Перекопа и Чонгара. В 20 километрах к югу от Перекопа

находилась Сиваш, поднимали фонтаны воды. С

взводом иронически шли враги. Красные полки, озаренные вспышками разрывающихся снарядов, упорно двигались к невидимому врату. Раненые и убитые падали в воду. Красные части, вступив на твердую почву Литовского полуострова, бросились в атаку...

Другая группа красных войск начала штурм Перекопа. Артиллерия и пулеметы врага обрушили на наступающие части Красной Армии потоки свинца и стали. Атака была отбита. Полки понесли большие потери, но, несмотря на это, возобновили атаку, дошли до самого рва и залегли, готовясь к последнему удру...

Руководившему боем Фрунзе доложили, что начавшийся подъем воды в Сиваше грозит отрезать передавшиеся на Литовский полуостров дивизии. Фрунзе, приказав усилить штурм Перекопа, направил через Сиваш кавалерию на помощь этим дивизиям.

На рассвете 10 ноября лобовым ударом красных частей был взят Турукский вал.

Проявлять настоящую, повседневную заботу об изобретателях и рационализаторах!

ЧЕРТЕЖИ ИСПАЧКАЛИ И ВЕРНУЛИ

Я давно работал над скоростной установкой приводов и добился положительных результатов. Но до настоящего времени установку приводов особенно задерживает разбалтывание и сбывивание решеток. Те ключи, которыми установщики пользуются, нас не удовлетворяют, и чтобы разрешить эту задачу, я внес предложение сделать механический ключ с трещеткой, который позволит при любых условиях быстро разболтать и сбить. Эскиз этого ключа был сделан месяц тому назад. Техническое руководство шахты одобрило проект. Но беда в том, что его прощадили почти целый месяц в шкафу и потом, весь дистасанный, вернули мне обратно.

Может ли такое отношение отдельных руководителей (тov. Таманов — начальник участка № 3) к этому вопросу обеспечить продвижение изобретений? Конечно, нет.

С. Кривов — инструктор стахановских методов труда

НЕ ЦЕНЯТ РАБОЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

У нас на шахте Журинка-3 в 1940 году рабочими было внесено очень много ценных рационализаторских предложений, которые могли производству принести пользу и дать большую экономию средств. Но вся беда в том, что эти предложения не проводятся в жизнь, хотя иногда предложения и разберут и даже одобрят.

Я внес предложение на изготовление контроллера к электроотбойному молотку и электросверлу. Сделал за последнее время ручную дрель к на jakiaku для обточки деталей у токарного станка, но мне не могут обточить валик, и изобретение лежит больше 2-х месяцев. Собраны с изобретателями ни разу не проводили, массовой работы никто не ведет. Главный механик шахты этим вопросом не интересуется. В результате вся работа заглохла. Я думаю, что шахтоуправление оживит эту работу и как можно скорее.

А. Латкин — слесарь мехцеха.

XVIII съезд партии поставил грандиозную задачу перед всем советским народом — перегнать в течение ближайших 10—15 лет главные капиталистические страны также и в экономическом отношении, — а это значит, что мы должны повседневно добиваться работы предприятий на полные проектные мощности. Это значит, что социалистическое соревнование и ударничество должны переводить на все более высокую ступень, ступень рационализации, изобретательства, изыскания и внедрения в производство новых путей и методов, наиболее полной загрузки оборудования, повышения производительности труда. Изобретательство, как один из могучих рычагов нашего социалистического строительства, должно сыграть исключительную роль в деле выполнения этой задачи.

В ответ на призыв рабочих «Азовсталь» горняки Ленинска взяли на себя обязательство собрать не менее 500 предложений в течение первого квартала 1940 года и все ценные предложения превести в жизнь.

Но на деле получилось не совсем так. Хорошее начало быстро смазали вредной успокоенностью и даже бездушным отношением к этому большому делу. Главные инженеры и механики шахт не взяли дело рационализации и изобретательства в свои руки и предоставили его самотеку, перепоручили второстепенным лицам.

Сегодня мы даем несколько писем, говорящих о том, как невнимательно и безответственно отнеслись руководители шахт к вопросам рационализации и изобретательства.

НЕ ИНТЕРЕСУЮТСЯ ИЗОБРЕТЕНИЯМИ

На производстве я работаю давно, и давно у меня пробудилась мысль о том, чтобы работать более производительно, а самое главное качественно. Поэтому я решил заняться усовершенствованием механизмов в шахте. Работая слесарем по ремонту шахтовых ручных электросверл, я заметил, что очень большое количество их выходит из строя из-за плохих по конструкции контроллеров. Буквально через каждые 5 дней приходится ремонтировать электросверла.

На ремонте этих контроллеров нас работало 4 человека, и мы с этой работой кое-как управлялись. Мне мастер предложил переконструировать контроллер. Взялся я за это дело, сделал, поставили. При испытании он проработал 20 с лишним суток. Я решил еще лучше усовершенствовать. Сделал снова. И когда поставили на испытание, он проработал 60 суток. Сейчас все контроллеры вновь поступающих сверл с Томского завода мы вынимаем сразу и заменяем моим контроллером. Вместо 4-х человек я стал работать один и прекрасно справляюсь.

Если до применения моего контроллера перфораторов в мастерской всегда было навалено целыми кучами, а в шахте из-за них был целый склад, то сейчас картина совершенно иная. Поступают в мастерскую перфораторы в небольшом количестве и быстро спускают их об-

ратно, так как я имею всегда заготовленные контроллеры и быстро их заменяю.

У меня, да и у многих товарищей большое стремление к изобретательству и рационализации. Но оно угасает, потому что на шахте мало на нас обращают внимания.

К празднику XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции я решил сделать еще один новый контроллер — более удобный и усовершенствованный. Сделал его, хорошо отшлифовал и решил преподнести шахтоуправлению, как свой подарок в честь такого великого праздника. Но этот контроллер пролежал на столе главного инженера, никто его не взял и мне ничего не сказали, годен он или нет, поэтому я взял его и положил обратно к себе в ящик.

Одно время меня также попросили переконструировать контроллер врубовой машины «ДТК-2». Я это сделал, при испытаниях он показал себя не совсем хорошо, я снова его переделал. Немного поработали, я решил еще замеченные в работе дефекты подправить, но его вынули, куда-то забросили. Так мне и не пришлось доделать.

Многое затрачивается времени и средств на снятие зубчаток и подшипников с валов моторов. Я предложил специальное приспособление для снятия их. Были сделаны чер-

тежи, но с 4 января с. г. мехцех не изготовил этого приспособления и снятие зубчаток и подшипников продолжают производить кустарным способом.

Такое бездушное отношение со стороны шахтоуправления к нам отбывает всякое желание думать над усовершенствованием и что-либо изобретать. Если бы нам или на встречу и помогали, многое можно было бы сделать, и там, где работают 2—3 человека, а то и больше, мог бы справиться один. Изобретения наши на другие шахты не передаются. Темы, над которыми мы бы могли думать, нам никто не дает, собранный и бесед на шахте также не проводится.

Вот почему на нашей шахте за все 10 месяцев собрано только 24 предложения, а самое последнее из них получено еще 5 марта. Да из этих 24-х реализовано только 2, одно из которых — безболтовое соединение решеток — находится в стадии разрешения в Кузбасскомбинате.

Шахтоуправлению нужно серьезнее заняться с нами, и мы тогда дадим еще большую пользу.

П. Агеев — слесарь мехцеха шахты имени С. М. Кирова.

Лучше использовать изобретения и рационализаторские предложения

Тов. В. М. Молотов в докладе на XVIII съезде партии сказал: «...сколько у нас еще неиспользованной техники, сколько еще прекрасного оборудования простаивает много времени втуле, без пользы для государства! Об этом никак нельзя забывать, как нельзя забывать и больших резервов от лучшего использования изобретений и рационализаторских мер...»

Современная обстановка требует от больших и малых руководителей максимального использования производственных резервов и внедрения рационализаторских предложений, как средства дальнейшего совершенствования технологического процесса производства, роста производительности труда, как средства облегчения физического труда и механизации угледобычи.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание вопросам рационализации и изобретательства. Наркомуголь СССР приказом № 384-а от 14 июня 1940 г. установил порядок и сроки разработки и реализации изобретений и рационализаторских предложений, источ-

рабочих предложений, из них рассмотрено только 52, а внедрено только 19.

На шахте им. С. М. Кирова из 30 предложений рассмотрено 22, а внедрено — 6. По шахте «А» из 16 предложений рассмотрено 13, а внедрено только 3.

На шахте «7 Ноября» поступившие 6 предложений не рассмотрены. На шахте «Комсомолец» из 5 поступивших предложений не рассмотрено, хотя по записям бывшего инженера по изобретательству т. Саборянского указано, что внедрено 2 предложения. На шахте «Шинерка» нет ни одного предложения. Комиссия по рационализации и изобретательству управления треста из 11 собранных предложений рассмотрела только 3, а протокол заседания комиссии не обработан и не подписан до сих пор.

Шло поставлено на всех шахтах также и внедрение принятых предложений. Опытные образцы безболтового соединения решеток и головная опора (предложение рационализатора Семенова — шахта им. С. М. Кирова) изготовлены под большим нажимом со стороны главного инженера треста тов. Мехова. Безболтовое соединение испытано и принято к внедрению, а головная опора не-

доделана лежит во дворе шахты. Заградительный щиток (предложение рационализатора Панова — шахта им. Ярославского) при испытании показал хорошие результаты, но в производстве не внедрен даже и на шахте им. Ярославского. Главный инженер тов. Рубцов заявил, что мехцех шахты не имеет времени изготавливать зажимы для щитков и поэтому щиток не применяется. Тов. Рубцов очень быстро забыл, что он взял обязательство «чутько относиться ко всем рабочим предложениям и добиваться быстрейшего их внедрения». А помнить об этом надо. Нельзя позволять и судьбе других принятых к внедрению предложений, так как дело их внедрения предоставлено самотеку.

Значительное количество предложений задерживается в стадии разработки, так как рабочие авторы не получают достаточной помощи от главных инженеров шахт и комиссий в целом. При беседе и консультациях ряд рабочих-рационализаторов заявляет, что вносить предложения бесполезно, так как они не получают никакого движения. Такое недопустимое положение в работе по рационализации создалось в результате того, что главные инженеры шахт, обязанные по приказу Нарком-

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

В ответ на призыв коллектива рабочих завода «Азовсталь» об организации общественного смотра масового рабочего изобретательства горняки треста Ленинуголь обязались собрать не менее 500 предложений. Но это ценнейшее мероприятие было отменено на самотек, и многие работники, которым было поручено вести это почетное дело, самоустроились от него.

Отрицательным примером могут служить некоторые инженерно-технические работники на шахте Журинка-3. Главный инженер тов. Головин сам признает, что он по этому вопросу ничего не сделал. Тов. Заяц, являясь ответственным по рационализации и изобретательству, говорит, что он механически с этой должностью выбыл. Главный механик тов. Лукин вообще не знает, кто этим вопросом занимается.

Вновь избранный ответственный тов. Иванкин попытал принять дела от тов. Заяца, но их не оказалось: утеряли и не смогли восстановить.

Слесарь тов. Гурочкин вспоминает еще с начала года предложение на изготовление натяжной тяги. Работал над переконструкцией механической стойки. Готовил прибор для завинки пружин, исправителя в контроллеру врубомашин «С-29». Все эти предложения были приняты, но год проходит, а к изготовлению деталей не приступали.

Не лучшее дело обстоит и на шахте имени Ярославского. По книге протоколов заседаний комиссии, в которой разбирались предложения, видно, что с июля 1940 года ни одного заявления не разобрано. Правда, в начале года там были проведены пять предложений рабочих, например, слесаря тов. Александрова, тов. Попова и других, некоторые из них дают шахте экономию средств, но премии рабочим не выплачены.

По смете на шахте ассигновано на проведение рационализаторских мероприятий 1000 рублей, но из них шахтоуправление ни копейки не израсходовало.

П. Малышев.

Уголь СССР руководить работой рационализаторов, самоустроились от этой работы и не спрямивают работы с шахтами комиссий. Шахтные ответственные по примеру своих старших начальников также не работают. Профсоюзные организации в работе по рационализации и изобретательству не участвуют.

Для того, чтобы выпрямить создавшееся положение, главные инженеры шахт обязаны лично пересмотреть состав шахтовых комиссий, подобрать в них состав рабоче-способных товарищ и ответственных. Рассмотреть все поступившие предложения и составить подробный график: их внедрения с тем, чтобы до конца года использовать отпущенное средства на разработку и реализацию рабочих предложений.

Необходимо подсчитать экономию по внедренным предложениям и выдать вознаграждение авторам рабочих предложений, тем самым создать условия дальнейшего притока предложений.

Необходимо также составить темники узких мест производства и организовать творческие коллективы изобретателей и рационализаторов на устранение узких мест производства.

И. Толстиков — начальник до-ма техники.

Англо-германская война

За последние дни снова усилились налеты германской авиации на Англию. В ночь на 11 ноября германские самолеты бомбардировали 12 районов Лондона. Бомбардировки подверглись также юго-восточные, юго-западные и северо-западные районы страны. В сводке верховного командования германской армии сообщается о большом количестве взрывов и пожаров, возникших в результате бомбардировок.

Английская авиация также усиленно бомбардирует германские базы. Агентство Рейтер сообщает о широких операциях, проведенных английскими самолетами в ночь на 11 ноября. Бомбардировкам подверглись многочисленные объекты.

По английским данным, в течение октября в результате германских налетов на Англию среди гражданского населения насчитывается 6 330 человек убитых и 8 695 серьезно раненых.

(ТАСС)

ПРОБЛЕМА БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

На территории неоккупированной Франции продолжает оставаться 350 тыс. беженцев из так называемых запрещенных зон (Паде-Калэ и другие департаменты, на территории которых происходят военные операции). На территории оккупированной зоны беженцев еще больше.

Считают, что более миллиона человек до конца войны будут лишены возможности вернуться на родину. Многие сотни тысяч людей вообще лишились крова, так как их города и поселки совершенно разрушены во время военных действий в Северной Франции. Эти беженцы не имеют работы и средств к существованию; холодные ноябрьские ночи они проводят в сараях на соломенных подстилках. Предполагают, что каждое поселение с населением в 1.000 человек будет обязано взять на свое иждивение 10 беженцев.

(ТАСС)

Военные действия в Греции

На северном фронте Греции после нескольких дней затишья возобновились ожесточенные бои. Итальянские войска перешли в наступление и заставили греков отступить с некоторых важных в стратегическом отношении позиций. Греческие войска ожесточенно сопротивлялись и задержались на второй линии укреплений.

На южном участке в районе реки Каламас, по сообщениям американских корреспондентов, греческие войска отбили итальянское наступление.

Итальянское наступление в районе Кориццы также не увенчалось успехом. Греки взяли в плен 12 итальянских офицеров, 630 солдат, захватили большое количество военных материалов.

(ТАСС)

Смерть Невиля Чемберлена

ЛОНДОН. 10 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что вчера вечером скончался Невиль Чемберлен, бывший премьер-министр Англии.

Невиль Чемберлен — второй сын известного английского политического деятеля Джозефа Чемберлена — родился в 1869 году. После завершения образования несколько лет занимался торговой деятельностью, в частности управлял плантациями своего отца на Багамских островах. Политическую карьеру начал в Бирмингеме, где первое время занимал ряд должностей в муниципалитете. В 1915—16 гг. — мэр гор. Бирмингема. В 1918 г. был впервые избран членом палаты общин от избирательного округа Лейдивуд (Бирмингем). С 1922 г. занимал ряд министерских постов в правительстве. В так называемом «национальном» правительстве Болдуина (1931—37 гг.) занимал пост министра финансов. С 1937 г. — премьер-министр. В мае 1940 г. ушел в отставку с поста премьер-министра. В кабинете Черчилля занимал пост лорда-председателя совета до октября 1940 г.

Видный лидер консервативной партии. В 1930—31 гг. — председатель консервативной партии. Во время своего пребывания на посту премьер-министра Чемберлен был избран лидером консерваторов в парламенте.

Антирелигиозные беседы

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ДУША?

Вера в душу — одна из основ всякой религии. Верующим винчат, что, когда человек умирает, душа его улетает в «загробную жизнь». Там она предстает якобы перед страшным судом. В зависимости от количества «грешных» и «добрых» дел человека, которому душа принадлежит, суд отправляет ее или в рай или в ад. Этой сказкой церковники убаюкивают трудящихся, обещая им на небе награду за земные страдания.

Наука окончательно разрушила религиозно-суеверные представления о том, что в человеческом организме живет какая-то нематериальная душа.

Жизнь человеческого организма поддерживается регулярным принятием пищи и дыханием. Пища перерабатывается в органах пищеварения (желудок, кишечник), часть ее усваивается организмом и вместе с кислородом, который поглощается при дыхании, способствует поддержанию жизнедеятельности. Неус-

Как идет закуп хлеба

Свыше 35 колхозов Ленинск-Кузнецкого района закончили годовой план обязательных поставок и натуроплату за работы МТС и сразу же по окончании выполнения обязательств перед государством, засыпки семян, закладки фондов в передовых колхозах развернулся закуп хлеба.

Первым откликнулся на это важнейшее мероприятие колхоз «Зеленый луг», Ново-Городецкого сельсовета (председатель тов. Поляков), и продал кооперации 400 центнеров зерна.

Вторым в районе откликнулся колхоз «Искра», Красноярского сельсовета (председатель тов. Крахматов), который продал 2400 пудов хлеба.

По району закуплено 2700 центнеров зерна, из них уже вывезено 2400.

Инициаторами в продаже хлеба явились участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тт. Поляков, Денисенко, Непринцев и ряд других.

Но наряду с активным участием передовиков района по организации продажи и вывозки хлеба заключение договоров проводится недостаточно и на небольшое количество хлеба.

Большинство секретарей первичных партийных организаций и уполномоченных райкома отстрадали от вопроса хлебозакупки и совершили не помогает в этом уполномоченному райгорга.

В результате зерна в колхозах закуплено недостаточно, а закуп хлеба у колхозников совершенно не производится. Государству вужен хлеб. Чем больше его будет у государства, тем лучше. Каждый закупленный килограмм зерна в колхозах идет на укрепление нашей могучей родины.

Это должны твердо помнить и не забывать коммунисты и комсомольцы села.

П. Чудин.

НЕПРАВИЛЬНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

Недавно мясокомбинат получил партию пимов для своих рабочих. Но рабочие мало видели эти пимы, их директор мясокомбината. Никонов распределил по служащим, причем выдавал им по 2—3 пары. Для себя он также взял три пары. Секретарю парторгани-

КОГДА ЖЕ ПРИДУТ ПИОНЕРВОЖАТЫЕ?

Над школой № 26 шефствует шахта имени С. М. Кирова. Шеф оказал материальную помощь, отпустив школе 700 рублей. За это ребята говорят спасибо, а вот с пионервожатыми в школе дело обстоит очень плохо. Организовано у нас 5 пионерских отрядов, но работают только 2, остальные не работают, потому что нет пионервожатых. Много раз школа обращалась к шефу с просьбой выделить 3-х пионервожатых. Каждый раз нам обещают, назначают сроки, но уже началась 2 я учебная четверть, а пионервожатых все еще нет.

Н. Зарецкая — зав. школой.

О работе магазина № 31

Магазин № 31 обслуживает горняков шахты имени С. М. Кирова. Много беспорядка в этом магазине, торговля организована плохо, некультурно. Хлебное отделение магазина открывается в 5 часов утра, но так как электрического освещения там нет, то хлеб продают только тогда, когда кто-нибудь из рабочих принесет керосин.

На днях в магазине было топленое масло. Огнестрельное покупателям масло, продавцы его не завертивали, а подавали просто в руки. Продавцы с покупателями обращаются грубо. Лавочная комиссия за порядком в магазине совсем не следит, а некоторые члены лавочной комиссии больше всего грозятся о самоснабжении 28 октября в магазине продавали костюмы. Одна из покупательниц выписала костюм и уплатила за него деньги, но получить костюм ей не удалось — его взяла член лавочной комиссии Ситникова.

Горторготделу нужно навести порядок в магазине, обслуживающем большой рабочий коллектив шахты имени С. М. Кирова.

Есикова, Белякова, Ерошева, Родина.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 ноября, в 7 часов 30 минут вечера, в Доме партпросвещения платная лекция на тему: «Коммунистическое воспитание трудящихся и борьба с пережитками капитализма в сознании людей». Читает тов. Аникеев.

16 ноября, в 8 часов 30 минут вечера, в зале школы № 5 для учителей платная лекция на тему: «Организационные принципы большевизма». Читает тов. Шараев.

17 ноября, в 2 часа дня, в Доме партпросвещения платная лекция из цикла по истории литературы: «Античная литература» (греческая и римская). Читает тов. Таничева.

17 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения платная лекция из цикла по истории литературы: «О коммунистической морали». Читает тов. Прилепский.

Билеты продаются в Доме партпросвещения.

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

КИНОТЕАТР

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

с 16 ноября звуковой художественный фильм

ЮНОСТЬ МАКСИМА

Начало сеансов в 12—2—4—6 30—8—20—10 час.

Касса открыта с 11 и с 5 час.

ВНИМАНИЮ

ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЙ
И ПРЕДПРИЯТИЙ
гор. Ленинск-Кузнецкого.

В ближайшие дни начнется подписка на газеты и журналы на 1941 год.

Основная масса периодических изданий в этом году будет распространяться через общественных распространителей печати в учреждениях, предприятиях и цехах.

В связи с этим необходимо до 18 ноября выделить специальных товарищ в качестве общественных распространителей печати, с которыми будет Союзпечатью проведено инструктивное совещание по технике подписки, вручены каталоги и подписные листы.

Союзпечать.

На шахте „Комсомолец“ в помещении бухгалтерии организована сберегательная касса и с 5 ноября с. г. приступила к работе.

Часы работы: с 10 часов утра до 6 часов вечера. Выходные дни — общегородские.

Центральная сберкасса № 2364.

Трест столовых требуются старшие бухгалтеры. Обращаться: ул. Весовая, № 9, телефон № 1-22.

Ленинск-Кузнецкому городскому ветеринарному отделу требуются на постоянную работу ветврачи, ветфельдшеры, санитары, лаборанты, уборщицы, сторожа, копиохи, плотники, бухгалтер завхоз для работы в ветбаклаборатории, горветлечебнице и мясо-контрольной станции.

Горветотдел.

Утерян ордер на выписку угля на имя Селиванова Кузьмы Селиверстовича, проживающего по улице Щегловский лог, дом № 28. Считать недействительным.

Средней школе № 2 требуются уборщицы и опытный монтер.

Утерян ордер на выписку угля на имя Романенко Михаила Семеновича, проживающего по 1-му Мельничному логу, № 70. Считать недействительным.

Средней школе № 2 требуются уборщицы и опытный монтер.

Утерян ордер на выписку угля на имя Рощина Степана Максимовича, проживающего по ул. Полтавской, № 8. Считать недействительным.

Тираж 8000